Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 6.197

a b c d
Berechnen Sie datfir A = ba d-c unter Verwendung von déAAT>!
—-c —d a b
—d c -b a
LOosung:
a b c d a —-b —c —d
—b a d —c b a —d c
T_ _
AR = —-¢c—-d a b| |c d a —b
—d c b a d —c b a
a®+b?+c?+d? 0 0 0
B 0 a’+b?+c?+d? 0 0
- 0 0 a’+b?+c?+d? 0
0 0 0 a’+b?+c?+d?

det(AAT) = (@+bP+2+d?)?
Es gilt detAB) = detA-detB und deA’ = detA.
det(AAT) — detAdetA’ = (detA)?, also deh = (a2 + b2+ 2+ d?)?
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